

Эффективное обращение с отходами производства и потребления отнесены к числу приоритетных направлений деятельности Указом Президента РФ от 7 мая 2018 г. №204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года».

Одна из важнейших функций, закрепленных федеральным законом ФЗ-131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» за муниципальными образованиями – это организация надлежащего содержания территорий населенных пунктов, санитарной уборки и очистки.

С 1 января 2020 года вступил в силу новый СанПиН 2.1.73550-19 «Санитарно-эпидемиологические требования к содержанию территорий муниципальных образований». Однако, муниципалитетами региона лишь формально разработаны планы реализации новых санитарных правил. «Планы» предусматривают реализацию далеко не всех положений правил. Мероприятия не имеют финансового обеспечения.

Согласно новым требованиям территории контейнерной площадки и (или) специальной площадки для складирования крупногабаритных отходов после погрузки ТКО в мусоровоз, а также, в случае загрязнения, - прилегающая к месту погрузки территория, должны быть очищены хозяйствующим субъектом от отходов. Не допускается вывоз мусора реже чем раз в 3 суток.

Рейд, проведенный сотрудниками Роспотребнадзора 11.03.2020 на территории Горно-Алтайска показал, что региональный оператор ООО «Коммунальщик» по-прежнему не обеспечивает достаточную периодичность вывоза мусора и очистку контейнерных площадок.

{morfeo 2301}

[Г.Горно-Алтайск. Переполненные контейнеры, неубранный мусор на контейнерных площадках в пер.Проточный, 1; по ул.Осипенко, 37; Улагашева, 1, 11; ул.Чорос-Гуркина, 4 \(11.03.2020\)](#)

Работа регоператора по-прежнему, вызывает немало нареканий у жителей региона. В 2019 году организация получила от Роспотребнадзора более двух десятков штрафов. Очевидно, её руководство не пересмотрело своё отношение к исполнению обязательств. В текущем году ООО «Коммунальщик» и его директор уже получили 3 штрафа.

Из-за ненадлежащего выполнения муниципалитетами работ по расчистке улиц от снега, неудовлетворительной подсыпки улиц и подходов к зданиям за минувшую неделю в Горно-Алтайске получил травму 1 человек. Призываем граждан смелее отстаивать свои права на благоприятные условия проживания! При получении травм в результате падений на скользких улицах требуйте компенсации причиненного вреда. Если в досудебном порядке взыскать компенсацию не получается, мы поможем составить исковое заявление в суд. Положительная судебная практика наработана.

Некачественная расчистка дорог от снега приводит к повышенной аварийности, доставляет неудобства для мам с маленькими детьми, пенсионеров, затрудняет проезд скорой помощи, пожарных машин и мусоровозов.

С начала 2020-го года уже 93 человека обратились за помощью в медицинские учреждения республики по поводу нападения животных. Это результат неудовлетворительной работы муниципальных властей по информированию граждан о правилах содержания домашних животных, а так же по снижению численности безнадзорных собак. Ведь на эти цели из бюджета Республики Алтай муниципалитетам выделяются значительные финансовые средства.

Отловом безнадзорных животных в этом году занялись лишь 6 муниципалитетов: Горно-Алтайск, Усть-Канский, Шебалинский, Чемальский, Улаганский и Кош-Агачский районы. За 11 недель 2020-го года в регионе отловлено лишь 73 головы, тогда как за аналогичный период 2019-го года уже было отловлено 552 собаки.

{morfeo 2300}

[Безнадзорные собаки в г.Горно-Алтайске по ул.Афганцев; Красноармейская, 24;](#)

[Осипенко, 42; Улагашева, 16; Чкалова, 21, в с.Майма по ул.Механизаторов, 6/2; 50 лет
Победы, 2; Полевая, 48; Советская, 187 \(11.03.2020\)](#)

Вышеперечисленные факты говорят о том, что работа по обеспечению санитарной очистки и благоустройства требует гораздо большего внимания со стороны муниципалитетов, региональных операторов и рядовых граждан. Во многом чистота придомовой территории, города, села, дворов и улиц зависит от нас самих.

Призываем всех жителей региона, представителей власти и местного самоуправления, руководителей предприятий, учреждений и организаций выполнять возложенные государством и совестью обязанности по содержанию закрепленных территорий в чистоте, не создавать новых очагов антисанитарии, не выбрасывать мусор туда, где его быть не должно. Помните, чисто жить – здоровым быть!

Ознакомиться с информацией о работе муниципалитетов по санитарной очистке и благоустройству можно по нижеследующей таблице:

муниципальное образование

ликвидировано несанкционированных свалок, и куч мусора

вывезено мусора с несанкционированных свалок (т)

отловлено бродячих собак

покусано животными человек

рассмотрено протоколов административными комиссиями МО

выдано предписаний администрациями МО

заседание штабов

работа с населением в виде бесед, лекций

опубликовано статей, объявлений, размещено объявлений на досках объявлений

с 07.03 по 13.03.2020

ГОД

МО "г.Горно-Алтайск"

4

17

0,9

3

15

4

39

12

124

53

460

5

16

3995

57585

6

29

Майминский район

32

145

9,3

72,7

1

13

22

45

266

6

49

54

739

1

20179

Усть-Коксинский район

1

27

0,5

2,5

2

3

24

6

107

9

50

214

1991

1

8

Усть-Канский район

10

70

10,6

86,9

1

5

1

44

11

146

1

10

281

3137

2

13

Турочакский район

10

68

0,4

3

2

28

216

29

360

1

4

413

2981

2

32

Чойский район

3

36

0,4

7,2

8

11

74

36

259

4

29

318

2428

8

Шебалинский район

6

46

0,6

9,1

7

1

6

3

23

24

103

1

10

416

3433

3

23

Чемальский район

3

28

1

9

25

8

4

67

8

60

1

12

322

2862

2

14

Онгудайский район

7

95

1,5

11,3

9

35

10

263

1

23

100

9869

1

168

Улаганский район

1

6

1

6

3

1

3

30

6

77

1

9

170

3170

1

5

Кош-Агачский район

3

27

1,8

25,3

22

16

67

14

70

3

30

402

3677

1

18

ИТОГО

80

565

28

236

0

73

6

93

81

726

242

2171

33

242

6685

91872

20

20497

АППГ

21

289

14,9

100,5

63

552

17

96

41

372

181

1560

12

103

947

9418

6

117